

国际奶酪峰会传递信号

乳业转型升级需动一动“奶酪”

□本报记者 黄春英

27日,2018中国国际乳业合作大会暨第十六届中国国际乳业展览会开幕第一天,展会现场最热闹的地方莫过于以奶酪为主题的中央厨房。只见大厨们在现场忙碌着制作奶酪卷、奶酪馅饼、芝士饭团等各色奶酪食品,现场观众参与互动十分积极。

与此同时,一场高规格的国际奶酪峰会正在举行。来自国内外的乳业大咖们在峰会上纵论中国奶酪市场的现状、发展机遇以及未来前景。

与会者一致认为,进入新消费时代,适应新市场需求,面临转型升级的乳业,也许该动一动“奶酪”——本届乳业大会传递出这样的信号。

“奶酪营养价值丰富,素有奶黄金的美誉,是发达国家乳制品消费的主流产品。奶酪含有高钙和高蛋白,营养极易

被人体吸收,其蛋白质在人体内的消化率能达到95%以上。”在国际奶酪峰会上,国家乳业工程技术研究中心标准化部主任王芸介绍说。

如今,消费升级时代已经到来,作为中高端食品,奶酪更好地迎合了这种趋势,消费数量正在快速增长。近两年,我国奶酪市场年均增长率一直保持在20%~25%之间,奶酪消费人群以儿童和青年群体为主,但消费量还不够大。

与会专家谈到,目前我国每年人均乳制品消费量为36公斤,相当于每天100克,远未达到《中国居民膳食指南》推荐的每天300克的标准。这个量只有亚洲平均水平的1/2、世界平均水平的1/3。其中奶酪消费才刚刚起步,年人均奶酪消费不到0.1公斤,是世界平均水平的1/26,奶酪发展的空间很大。

我省一些乳品企业已经开始抓住机遇,加快奶酪产品的研发创新。我省

老牌乳企黑龙江鞍达实业集团在本次展会上展出了其生产的经典奶酪。展会负责人告诉记者,他们一直专注于用传统工艺生产手工奶酪,目前产品已销往全国。

凭借我省与俄罗斯的地缘优势,始终努力嫁接俄罗斯乳业文化的省供销社惠丰乳品有限公司,以前瞻性的目光看到了奶酪的市场潜力,目前已在研发一种俄罗斯风味的新鲜奶酪。据该公司总经理李清河介绍,与进口奶酪不同,他们研制的新鲜奶酪是采用新鲜牛奶生产的不加盐的奶酪,6斤鲜奶才能生产1斤奶酪,营养高度浓缩,其口味更适中国人。前期市场试销反响很好,下半年将面向全国推广。

著名乳业专家、高级行业分析师宋亮认为,奶酪是使用原料乳最多的乳制品之一,由于奶酪品种类型多,保质期较长,可以灵活地组织生产,对于调节生鲜

乳生产、乳制品加工,产品市场消费能起到“蓄水池”的作用。因此,发展奶酪加工业将成为乳业消费升级的突破口。未来5年,2000年后出生的年轻人将成为奶酪的主要消费人群,为此,建议乳企提高产品的持续创新能力,按照国人消费习惯,将奶酪产品向儿童食品、零食和青年快销食品方向发展。

发展奶酪加工业,首先需要好奶源。省畜牧兽医局相关负责人谈到,大力发展战略性干乳制品,是深化乳业供给侧结构性改革、优化乳品结构、促进乳业转型升级的重要抓手。我省是全国最大的优质奶源基地,近两年,规模化牧场发展很快,生鲜乳质量不断提升,为奶酪生产提供了价廉物美的奶源。今后一段时期,我省将以市场需求为导向,不断创新产品研发,培育消费群体,大力发展奶酪加工业,努力实现奶农增收、企业增效。



27日,参会嘉宾品尝来自美国威斯康星州政府代表团的Amlat LLC 乳业公司的奶酪制品。 本报记者 王振良摄

乳业大会“新乳业标准先行”论坛举行

本报27日讯(记者曲静 赵悦含)27日,2018中国国际乳业合作大会暨第十六届中国国际乳业展览会开幕首日,大会特设“新乳业标准先行”主题论坛,与会嘉宾结合乳业发展的新时代特点,瞄准乳业行业的新需求,聚焦乳业行业标准,各抒己见。

主题论坛由中国检验检疫学会和中国乳业杂志社共同主办。本次论

坛上,国际标准化组织(ISO)原主席、中国检验检测创新联合体主席张晓刚,中国国家标准化管理委员会副主任陈洪俊,以及海关总署进出口食品安全局、国际官定分析测试学会(AOAC)中国分部、天津师范大学、国家乳制品检验中心等部门的专家学者,分别就“国际标准化的发展与中国制造”“中国标准化现状与国际标

准化”“进口乳品检验检疫监管要求”“AOAC标准在食品检验领域中的应用”“国内外乳粉安全法规、检测标准的分析”等内容进行了主题演讲。与会者希望通过标准的促进作用激励乳制品行业进行技术创新,赢得产业竞争优势,推动中国乳业和世界乳业提升品质,满足人类日益增长的对美好生活的需求。

哈尔滨最多跑一次政务服务事项(第二批)清单公布

本报27日讯(记者樊金钢)27日,哈尔滨市政府办公厅下发通知,公布哈尔滨市最多跑一次政务服务事项(第二批)清单。据了解,为进一步方便群众办事,提高政务服务质量和效率,哈尔滨市政府决定,自2018年5月2日起,哈尔滨市第二批共计1711个政务服务事项(其中30个市直部门357个,9区1354

个),在“申请材料齐全、符合法定条件”的前提下,可在各办事大厅或通过市政服务网(zfwf.harbin.gov.cn)实现“最多跑一次”。

据了解,清单内容主要包括:哈尔滨市体育局的国民体质监测、黑龙江省业余运动员注册等事项;哈尔滨市教育局的市民办非企业单位成立登记等事项;哈尔滨市公安局的普通护

技工学校)的设立、分立、合并、变更和终止审批等事项;哈尔滨市安全生产监督管理局的烟花爆竹批发经营许可、危险化学品安全使用许可等事项;哈尔滨市城乡规划局的建设用地规划许可证(招拍挂类)等事项;哈尔滨市人力资源和社会保障局的参加基本养老保险人员正常退休确认等事项;哈尔滨市文化广电新闻出版局的营业性演出审批等事项。

照签发、外国人停留证件的签发等事项;哈尔滨市交通运输局的网络预约出租汽车经营许可等事项;哈尔滨市公积金管理中心的个人账户设立、灵活就业人员开户等事项;哈尔滨市民政局的市级民办非企业单位成立登记等事项;哈尔滨市公安局的普通护

16个板块项目信息供客商选择

我省着手建设招商引资重点项目库

本报27日讯(记者曲静)我省将建设招商引资重点项目库,这是记者从27日由省商务厅组织召开的全省招商引资重点项目库建设工作会议上获悉的。

招商引资重点项目库将利用信息化技术开发建设,按国际惯例设计包装项目,规范项目编制内容,有针对性地为客商提供翔实、准确、及时的信息,切实提高招商引资项目的质量和专业化水平,夯实招商工作基础,进而提升产业

项目引资效率。建成后的项目库将成我省科学的、权威的、统一的、符合投资者投资取向的推介窗口,塑造我省对外招商引资形象,促进全省经济高质量发展。

项目库主要板块包括物流类、制造业及软件业类、教育类、卫计类和体育类、公共事业类、科技创新类、养老养生类、矿产开发类、交通基础设施类、食品和农副产品的精深加工业类,对俄合作

类,文化产业、旅游业、畜牧业、金融业等类别,以及中观层面新增长点等16个板块。项目开发主体为全省13个市(地)人民政府(行署),省农垦总局、省森工总局;审核指导主体为省商务厅、省发改委等15个省直行业主管部门。

项目库建成后,投资客商可以对我省招商引资重点项目进行便捷浏览查阅,选择感兴趣的项目,进行电话或留言咨询,也可通过移动客户端APP渠道

进行相同操作;项目可按关键词进行查询;项目库可以对浏览量、访客评论等进行大数据分析,为我省开发、规划项目提供参考,同时根据重要访问信息进行潜在投资商跟踪。

会上,国务院发展研究中心、德勤(中国)和联合国工发组织中国处的专家学者,围绕项目开发和招商引资工作,为我省相关部门和市地项目开发主体进行了专项辅导。

致敬劳动者 诵赞母亲河

黑龙江日报报业集团风雅颂诗歌朗诵团“氢氢”男声组合举行迎“五一”快闪

本报27日讯(记者狄婕)27日中午,黑龙江日报报业集团风雅颂诗歌朗诵团“氢氢”男声组合在松花江畔上演朗诵快闪,以此致敬即将到来的“五一”国际劳动节。

“我眼中咆哮而去的白天和黑夜;我胸中汹涌而来的绿草和黄金;我炎帝的龙袍皇帝的内经,我泥沙俱下的泪水和表情……”当日中午12时45分,由黑龙江日报报业集团8名新闻工作者组成的风雅颂诗歌朗诵团“氢氢”男声组合在松花江畔的铁路江上俱乐部朗诵了著名诗歌《黄河》。

快闪活动迅速吸引了近百名市民的朋友圈,大家纷纷拿出手机拍照片、录视频、发朋友圈,记录下这场突如其来的“大秀”。伴随着朗诵的结束,现场掌声雷动,很多市

民久久不愿离去。大家纷纷表示,在哈尔滨最美的季节,能够在母亲河松花江畔听到这么震撼的诗朗诵,真是一场愉悦身心的视听享受。

据悉,1920年十月革命胜利纪念日的当天,革命先辈瞿秋白同志在铁路江上俱乐部第一次听到《国际歌》,便被它宏伟雄壮的旋律所震撼;1923年初夏,瞿秋白首次翻译发表《国际歌》中文歌词,成为中国完整译配《国际歌》词曲的第一人。从此,《国际歌》唱遍大江南北,伴随着中国革命从一个胜利走向一个胜利。直到今天,《国际歌》仍然是国家重大政治活动必唱的歌曲。此次活动,既是为了纪念瞿秋白译配《国际歌》95周年,更是以此方式致敬劳动者,诵赞母亲河。

朗诵现场。 本报记者 蒋国红摄

贾玉梅会见意大利客人

本报27日讯(记者郭铭华)27日中午,省委常委、副省长贾玉梅在哈尔滨会见了以意大利企业联合会全国代表大会主席、意大利杰内拉里金融咨询中心主任姜卡洛·埃利亚·瓦洛里为团长的意大利企业联合会代表团。

贾玉梅代表省委省政府对代表团一行来我省考察项目表示欢迎,对意大利企业联合会为推动双方企业合作做出的贡献表示感谢。她说,黑龙江拥有丰富的资源、独特的区位优势和巨大的发展潜力,为国内外企业家投资兴业提供了重要机

遇。希望意大利工商企业界多多关注黑龙江,在发展绿色有机农业、现代畜牧业和食品加工业上深化合作,并加强双方中小企业在技术上的合作,促进共同发展。同时,希望进一步发展商贸物流、国际运输等领域以及旅游产业、养老健康产业、林下经济方面的合作,共同努力造福两地人民。

姜卡洛·埃利亚·瓦洛里表示,将积极推动意大利与黑龙江在奶酪、矿泉水等食品加工业,石墨产业等领域的合作,实现互利共赢。

“一键直通” 实现人才服务 “最多跑一次”

全省服务高层次人才手机APP开通运行侧记

□本报记者 孙佳薇

“这款APP的确很方便,很实用,不仅能够让我们及时了解黑龙江在人才方面出台的很多政策,而且还能帮助我们尽快解决工作生活方面的一些问题。”黑龙江八一农垦大学动物科技学院教授、“长江学者”徐闻得知全省服务高层次人才手机APP开通运行,在第一时间就下载并试用了该软件。

26日在省委组织部举办的培训会上,全省服务高层次人才手机APP正式开通运行,消息一经发出,我省很多高层次人才立刻成为这款APP的热心使用者。大家称赞,这款手机APP不仅实现了为人才提供服务的相关职能部门与高层次人才之间的“一键直通”,而且能够“点对点”精准高效解决问题,在首批服务对象的专家、教授眼里,这款APP让大家都感受到我省在改进工作作风和优化人才环境上做的越来越“实”了。

90后优秀科技型企业家、哈尔滨万洲焊接技术有限公司董事长万龙和徐闻教授有同样的感受,他说,“很荣幸成为这款APP的首批服务对象,沟通起来很方便,为我查阅相关政策文件和办理各种事项节省了很多时间。”

随着我省人才政策的日益完善,政策磁场效应不断增强,为高层次人才扎根黑龙江干事创业注入生机和活力。但在为人才创新创业提供服务具体实践中,职能部门之间、职能部门与用人单位之间、职能部门

与高层次人才之间,有时沟通衔接不畅,这也是用人单位和许多高层次人才希望得到解决的问题。“现在,我们可以通过APP这种方式与很多职能部门直接进行沟通,能够得到最快答复,这对我们很重要,能让我们潜心工作,把更多的精力投入到科研中。”哈尔滨工业大学复合材料所教授、“长江学者”李垚表示。

哈尔滨工程大学人事处人才办主任由丹丹承担的一项主要工作,就是为高层次专家服务。她参加了此次培训会后,对这款软件“点赞”,“软件的使用非常便捷,它能帮助专家学者有效解决在工作生活中遇到的实际难题,我们将为我们学校的专家学者做一个系统的讲解。”

近年来,我省在支持人才创新创业、解决人才后顾之忧等方面出台了系列人才政策,大力营造拴心留人的环境。随着服务高层次人才手机APP开通运行,将为人才提供更加高效精准的服务。徐闻教授表示,“服务高层次人才手机APP的开通,体现了省委省政府不但有重视人才的初心,还有敬才爱才和服务人才的决心和举措,营造了良好的人才发展环境。”

人才服务满意与否,关键体现在精准的对接和紧密的互通互联。省人社厅专业技术人员管理处处长高广宏表示,“我省通过APP这个平台,实现了从‘线’对‘线’的交流到‘点’对‘点’的沟通,听建议、解难题、办实事,着力提升人才服务满意度,能够让高层次人才引得进、留得住、用得好。”

省总工会举行庆“五一”暨表彰先进颁奖晚会

本报27日讯(高丹丹 记者王彦)由省总工会、省委宣传部和黑龙江广播电视台联合主办的“庆祝‘五一’国际劳动节暨表彰先进颁奖晚会”27日晚在哈尔滨市举行。

晚会以“做好主人翁,建功新时代”为主题,大力弘扬劳动精神、劳模精神和工匠精神。全国“五一劳动奖章”获得者、省创新创业标兵和“龙江工匠”代表,与企业职工代表、历届劳模代表和各市地产业工会主席、工会干部代表等千余人

欢聚一堂,共同庆祝这个劳动者的节日,分享劳动的喜悦与荣光。

今年,我省共有32名职工荣获全国“五一劳动奖章”,99名职工荣获黑龙江省“五一劳动奖章”;有76名职工被评为“龙江工匠”,有200名职工被评选为“双创标兵带头人”;有4个单位被授予“全国五一劳动奖状”,有38个单位被授予“黑龙江五一劳动奖状”,有32个集体被授予“全国工人先锋号”称号,99个集体被授予“黑龙江省工人先锋号”称号。

省第十四次团代会闭幕

本报27日讯(记者孙佳薇)27日上午,共青团黑龙江省第十四次代表大会圆满完成了各项议程后,在哈尔滨国际会议中心闭幕。

大会审议通过了《共青团黑龙江第十四次代表大会关于第十三届委员会报告的决议》和《共青团黑龙江第十四次代表大会关于团费收缴、管理和使用的报告》,选举产生了共青团黑龙江第十四届委员会59名委员和30名候补委员。

会议强调,全省各级团组织必须始终不忘初心、牢记使命、聚集主业、回归本源,真正通过改革发展优势、体量裁衣、突出重点、打造亮点,激发团组织活力,开创共青团改革发展新局面。

认清形势压实责任紧盯重点问题 把政府系统党风廉政建设和反腐败工作引向深入

(上接第一版)坚持不懈抓作风转变,驰而不息反“四风”,解决问题推动工作要凭专业说话、按程序办事。大兴调查研究之风,深入基层查实找准群众最盼最急最怨最的问题,在全省上下形成干事创业的新风正气。各级政府要自觉接受各界监督,认真履行主体责任。

又讯(记者王坤)27日上午,省政府第一次廉政会议后,省委副书记、代省长王文涛对“五一”小长假

期间安全风险防控工作进行了部署。他强调,全省要绷紧安全风险防范这根弦,加强交通安全、景区安全、人员密集场所安全的风险防控,确保不发生群死群伤等重特大安全事故。各市地要压实责任,开展专项行动与随机明察暗访相结合,强化安全管理,制定并落实安全防范措施,加强值班值守制度,确保人民生命财产安全和社会稳定。

